13 января 22 Э, 21Э История. Повторить  события XX века в истории России. Вариант 1.
1. Годы правления Николая II:

1) 1881 — 1894 гг.
3) 1896 — 1905 гг.

2) 1894 — 1917 гг.
4) 1896 — 1918 гг.

2. Составной частью Столыпинской аграрной реформы было: 

1) укрепление сельской общины

2) проведение переселенческой политики

3) введение временнообязанного состояния

4) ликвидация помещичьего землевладения

3. Первые монополии в России в начале XX века существовали в форме:

1) картелей и трестов             2) торговых компаний и акционерных обществ

3) синдикатов и картелей      4) крестьянских общин и кооперативов

4. С какого события началась революция 1905-1907 гг.?

1) с всероссийской октябрьской политической стачки        
2) с вооружённого восстания в Москве 

3) с «Кровавого воскресенья»                                                     
4) с принятия Манифеста 17 октября

5. Система двоевластия существовала в стране в:

1) феврале-сентябре 1917г.                            2) феврале-октябре 1917г.

3) марте-июле1917г.                                         4) марте-августе 1918г.

6. Переход к индустриальному обществу называется:

1) индустриализацией                                2) модернизацией

3) промышленным переворотом            4) цивилизацией

7. Контрреволюционный мятеж в августе 1917 г. с целью установления в стране военной диктатуры получил название

1) корниловщина             2) столыпинщина

3) двоевластие                  4) аракчеевщина

8. Установите соответствие между названием политической партии и её лидером:
	1) Партия социалистов-революционеров    
	А) П.Н. Милюков

	2) РСДРП(б)
	Б) А.И. Гучков

	3) Партия конституционных демократов     
	В) В.И. Ульянов (Ленин)

	4) «Союз 17 октября»
	Г) В.М. Чернов

	5) РСДРП(м)
	Д) Ю.О. Мартов


9. Хронологические рамки Гражданской войны

1) октябрь 1917 г. – октябрь 1922 г.           2) январь 1905 г. – ноябрь 1920 г.

3) октябрь 1917 г. – лето 1918 г.                 4) лето 1918 г. – январь 1924 г.

10. Курс на сплошную коллективизацию означал:

1) переселение рабочих в деревню        
2) передачу всей земли совхозам

3) объединение единоличников в колхозы     
4) создание крупных ферм крестьян

11. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны был достигнут в результате разгрома фашистских войск:

1) под Москвой                           2) в Белоруссии и в Крыму

3) в Восточной Пруссии            4) под Сталинградом и на Курской дуге

12. Второй фронт в годы Второй мировой войны был открыт в:

1) июле 1943 г.         2) июне 1944 г.

3) феврале 1945 г.   4) в мае 1945 г.

13. Авария на Чернобыльской АЭС произошла в:

1) 1987 г.            2) 1985 г.

3) 1986 г.            4) 1988 г.

14. Россия провозгласила свой суверенитет:

1) 12 июня 1989 г.      2) 12 июня 1990 г.              

3) 12 июня 1992 г.      4) 12 июня 1991 г.

15. Проведённая в России в начале 1990-х гг. передача или продажа в частную собственность ряда государственных предприятий называется:

1) национализацией                                  2) приватизацией

3) секуляризацией                                     4) денационализацией

Срезовая контрольная работа по истории. Вариант 2.

1. Николай II на вопрос всероссийской переписи о роде занятий ответил: «Хозяин земли русской». Этот ответ свидетельствовал о том, что

1) Российское государство было крупнейшим в мире

2) в России существовала самодержавная форма правления

3) российские правители занимались благотворительностью

4) в России проживали представители только русской национальности

2. Какое из перечисленных событий произошло раньше других?

1) создание Государственной Думы    2) Декабрьское вооружённое восстание в Москве   

3) «Кровавое воскресенье»                    4) создание РСДРП

3. Назовите хронологические рамки русско-японской войны?

1) 1902-1903 гг.             2) 1904-1905 гг. 

3) 1905-1907 гг.             4) 1905 – 1906 гг.

4. Основное военное событие 1916 г.

1) «Брусиловский прорыв»

2) объявление Германией войны России

3) разгром 1-й и 2-й русских армий в Восточной Пруссии

4) оккупация немецкими войсками территории Галиции, Белоруссии, Украины

5. Когда, по старому стилю, произошёл штурм Зимнего дворца и арест членов Временного правительства?

1) в октябре 1917 г.     2) в феврале 1917 г.

3) в ноябре 1917 г.      4) в декабре 1917 г. 

6. Союз Советских Социалистических Республик (СССР) был создан в

1) 1918 г.         2) 1922 г.

3) 1924 г.         4) 1930 г.

7. Установите соответствие:
	1. итоги индустриализации
	А) развитие военно-промышленного комплекса

	2.итоги коллективизации
	Б) ликвидация частнособственнических крестьянских хозяйств

	
	В) отставание в развитии лёгкой промышленности

	
	Г) обобществление средств производства

	
	Д) первое место в Европе и второе место в мире по объёму промышленного производства

	
	Е) «раскулачивание» почти 15 % крестьянства

	
	Ж) широкое привлечение зарубежного опыта


8. Вторая мировая война началась:

1) 22 июня 1939 г.                                2) 22 июня 1941 г.

3) 1 сентября 1939 г.                            4) 1 сентября 1941 г.

9. Отказ в начале 1990-х г.г. от государственного регулирования большинства цен называется:

1) приватизацией                                       2) национализацией

3) инфляцией                                               4) либерализацией

10. Главная причина массового голода на Украине и Северном Кавказе в 1932-1933 гг.:

1) неурожай                            2) саботаж кулачества

3) насильственное изъятие хлеба у крестьян государством       4) падеж скота

11. Самое крупное танковое сражение Второй мировой войны произошло:

1) при Арденнах                2) под Прохоровкой

3) у города Калач              4) в ходе Берлинской операции

12. Начало «холодной войны» было ознаменовано:

1) ядерной бомбардировкой США японских городов       2) образованием блока НАТО

3) речью У. Черчилля в городе Фултоне              4) образование 2-х немецких государств

13. В ходе «перестройки» во второй половине 80-х годов предполагалось:

1) провести коренную ломку советской хозяйственной системы и властных структур

2) реанимировать с помощью хозрасчета советскую экономику при сохранении власти КПСС                        

3) совершить радикальный поворот к рынку и демократии

4) догнать и перегнать Америку

14. Термином «перестройка» принято обозначать период:

1) 1985-1991 гг.  2) 1987-1990 гг.                                  

3) 1990 г. — по настоящее время 4) пребывания в должности президента РФ В.В. Путина
15. К какому из названных периодов отечественной истории относится понятие «стагнация»:

   1) первому послевоенному десятилетию          2) периоду «оттепели»

   3) «эпохе застоя»                                                    4) годам перестройки

Срезовая контрольная работа по истории. Вариант 3.

1. Для усиления притока иностранного капитала С.Ю. Витте

1) провёл денежную реформу

2) отказался от политики протекционизма

3) разрешил свободное хождение в России иностранных денег

4) передал оборонную промышленность в руки иностранных предпринимателей

2. Какое сословие России занимало главенствующее положение в политике страны?

1) купечество         2) дворянство 

3) духовенство       4) казачество

3. Кто был лидером партии меньшевиков?

1) В.И Ульянов        2) Ю.Мартов

3) В.М.Чернов         4) П.Н.Милюков

4. Какой год Первой мировой войны получил название год «Великого отступления»?

1) 1913 г.                  2) 1914 г.

3) 1915 г.                  4) 1916 г.

5. Манифест 17 октября 1905 г. декларировал:

1) передачу крестьянам помещичьих земель       
2) созыв Государственной думы

3) принятие в России конституции                           
4) отменил демократические свободы

6. После Февральской революции Россия была провозглашена

1) федерацией                                         2) республикой Советов

3) конституционной монархией         4) республикой

7. Правительство, сформированное из представителей различных партий, называется

1) временным                      2) коалиционным

3) учредительным              4) компромиссным

8. В период НЭПа наибольшее развитие получила(-о):

1) тяжелая промышленность     2) сельское хозяйство

3) торговля                                      4) наука

9. В августе 1941 г. Верховным Главнокомандующим стал:

1) И.В. Сталин              2) Г. К. Жуков

3) С.К. Тимошенко      4) С.М. Буденный

10. В 1940 г. СССР был исключен из Лиги Наций за:

1) помощь республиканской Испании             

2) агрессию против Финляндии

3) секретный договор с Германией о разделе сфер влияния

4) столкновение с Японией на Дальнем Востоке

11. Юрий Гагарин полетел в космос:

1) 12 апреля 1961 г.       2) 12 апреля 1960 г.

3) 12 апреля 1962 г.       4) 12 апреля 1963 г.

12. Установите соответствие между фамилиями руководителей СССР и периодами их пребывания у власти

	1) 1953-1964
	А) И. В. Сталин        

	2) 1985-1991
	Б) М. С. Горбачев

	3) 1924-1953
	В) Л. И. Брежнев

	4) 1964-1982
	Г) Н. С. Хрущев 


13. Советские войска были введены в Афганистан в:

1) 1976 г.         2) 1978 г.

3) 1979 г.         4) 1980 г.

14. Договор об образовании СНГ был подписан в 1991 г.:

1) Россией и Казахстаном       
2) Россией, Украиной, Белоруссией и Казахстаном          

3) всеми республиками СССР, кроме Прибалтики     
4) Россией и Белоруссией
15. Система международных отношений, характеризующаяся балансом примерно равных сил двух конкурирующих блоков государств, называется:

1) монополярной                                      3) биполярной

2) глобальной                                            4) интернациональной

